

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia

Suscripción - En la Península: Un mes, 1 pta.-En el Extranjero: Tres meses, 7'50 Id.-
La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.- Esquemas de defunción, según tarifa.
- Anuncios, precios convencionales.- No se devuelven los originales.- Redacción y Administración: Breña, 4 y 6.

Segunda época

Condiciones. El pago será adelantado y en metálico. ó en letra de fácil cobro.- Correspondencia en Paris Mr. Lorette, 14, rue Rougemot; Mr. John F. Jones, 31, Faubour Monmartre. - New York, Monsieur George B. Fike, 21, Fer Bt W. - Berlin, Rudolf Mosse, Jerusalem Strasse, 46 y 49.

PARA TODOS

Las tres palabras de rúbrica

EL ECO DE CARTAGENA, lectores, ha entrado en la segunda época de su vida. Cuenta sus años por lustros, ha visto morir los siglos y precisa para rejuvenecerlo, esas negras saltonas que veis en la cabeza.

Como los hombres, el periódico tiene sus días; y unas veces se contagia con la garrulería y marasmo del ambiente que se vive, y otras despierta con bríos y genio de luchas que trocar en laureles de victoria y triunfo.

EL ECO DE CARTAGENA, quiere ahora vivir su vida; quiere volver a sus años de joven; quiere entrar y salir, siempre con guante blanco, en todas partes; quiere ser eco fidedigno de la ciudad del mar latino; quiere desechas moldes antiguos para modernizarse, si permítta la expresión; quiere, en una palabra, ser un periódico digno de su historia, digno de Cartagena, y digno de los que lo redactan.

Un grupo de jóvenes, inexpertos quizás, pero con muy buenos deseos forman desde hoy la Redacción. Se han impuesto costosos sacrificios en la seguridad de interpretar las ansias del público que lee, y el público, que desde este momento nombra juez de sus actos, piden ayuda y consejo. Que siempre se vieron las busas mezcladas con las levitas, y las canas de la ancianidad prestar sombra y servir de freno a las ligerezas de los pocos años.

La acreditadísima agencia de información «Prensa Asociada» se ha encargado, mediante contrato firmado, de enviar el servicio telegráfico. Publicistas notables de dentro y fuera de la ciudad, honrarán este periódico con sus escritos. Y aspirando más que a otra cosa a hacer un diario de información a la información mundial, prefiriendo la regional y local dedicaremos nuestra atención.

Como se han puesto tan en boga los programas, vamos también nosotros a darnos el gusto de esbozar uno:
Las enseñanzas de la Iglesia que

juramos profesar y defender serán siempre el faro que guie nuestros pasos. En armonía con los deseos expresados por Su Santidad en su primera encíclica practicaremos y fomentaremos con todo empeño el espíritu de unión y concordia con todos los que militamos en el campo católico sin distinción de banderas ni partidos. Nuestro único nombre será el de cristianos; nuestro apellido el de católicos; pero procurando donadamente proceder en todo como tales y tremolar la bandera de nuestras creencias en todos los terrenos de la vida práctica, no solo en nuestra actuación religiosa sino también en la social y política.

Política... casi nos hiere el oído esta palabra. Está tan empujuecificada la política... Nosotros no haremos política en el sentido que hoy tiene este vocablo. Nuestra política será la que lleve al engrandecimiento de Cartagena, prescindiendo de personalismos. Nuestras campañas solo mirarán al beneficio de esta querida ciudad de los grandes destinos. Y para programa hay muy bastante.

Quédanos ahora a fuer de caballeros bien nacidos, enviar un cariñoso saludo a toda la prensa diaria y no diaria de Cartagena, con la que queremos vivir unidos; a la prensa de toda España cuya actuación en la vida nacional en los presentes momentos nadie desconoce; y de un modo particular a nuestro querido colega de Murcia «La Verdad», campeón esforzado de la más noble de las causas y a toda su Redacción de amigos más íntimos del alma.

A las autoridades, nos ofrecemos para colaborar en nuestro círculo modesto de valla en la obra que la Providencia les encomendara.

Y postrándonos a los pies de la Virgen de la Caridad, patrona idolatrada de este hidalgo pueblo le pedimos su bendición de la que procuraremos ser siempre dignos.

Restablecida de su dolencia ha regresado del Escorial la distinguida señorita Asunción Sarz, acompañada de su padre nuestro querido amigo el notario de esta ciudad don Marcos Sarz.

Ha regresado del campo nuestro amigo el poeta cartagenero don José Martínez Andrés, director que fué de la revista festiva «Circo».

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la esposa de nuestro amigo el comerciante de esta plaza don Diego Pérez Miá.

Lo que dice el deber

Sinceridades

Un luchador más, un triunfo más de la Prensa Católica.

Voluntad de hierro, corazón noble, alma honrada, entusiasmo, desinterés, todo, absolutamente todo esto, había y hay en aquel hombre, joven sacerdote que yo conocí junto a la mesa del trabajo de la redacción de un diario católico.

Lo observé detenidamente en la labor espinosa y abrumadora que reclama incesantemente la marcha vertiginosa del diario. Lo observé también en sus conversaciones, en los ratos, muy contados, de ocio; cuando el alma se espantona y sueña; cuando las ilusiones acristian la frente del enamorado; cuando la esperanza nos halaga.

Y siempre invariablemente, me hacía la misma consideración: es un periodista católico a la moderna. Que quiere decir: hombre culto, abnegado, justo, con ideales redentores, caritativo y bueno.

No lo digo yo. Lo dicen sus crónicas, en las que brilla una imaginación viva, un estilo subyugante, seductor...

Y esa voluntad de hierro, ese corazón noble, esa alma henchida de entusiasmo se ponen hoy al servicio de este periódico católico que viene a la lucha, que aspira a conseguir nuevos triunfos para la grande y hermosa causa del catolicismo.

Yo estrecho cordialísimamente y beso con cariño la mano del joven sacerdote, que conocí junto a la mesa de trabajo de «La Verdad».

Aunque la modestia de don Gregorio Sánchez se sienta herida por estas frases justas que yo le dedico, el deber que siempre es sagrado me las ha dictado y yo a los llamamientos del deber no he sabido nunca resistir.

Juan H. Castillo.
Director de «La Verdad».

Con brillantes notas ha obtenido el grado de Doctor en farmacia, nuestro amigo el farmacéutico murciano don Enrique Gelabert y Aroca.

Restablecida de su dolencia ha regresado del Escorial la distinguida señorita Asunción Sarz, acompañada de su padre nuestro querido amigo el notario de esta ciudad don Marcos Sarz.

Con brillantísimas notas ha aprobado las asignaturas del cuarto año de Derecho nuestro joven amigo don Emilio Sarz y Jueva.

Ha venido de Murcia para formar parte de la Redacción de EL ECO DE CARTAGENA el recto y periodista redactor de «La Verdad» don José Franco y López.

El abogado del Estado de esta Provincia don Juan Ramón Godines a sido trasladado a la de Teruel.

Ha sido nombrado catedrático del Seminario de Murcia don Pedro Gil García Arcedianano de dicha Catedral.

De Salamanca y Madrid han llegado el hijo político del Comandante General de este apostadero, don José Esteban García, y el ayudante del mismo General don Angel Jacome.

Se encuentra ligeramente enfermo el capitán de Infantería don Guillermo García Carrasco.

Han regresado de la Escuela Central de tiro nuestros amigos el capitán de Infantería don Antonio Morales Para y los tenientes don Bernardo González Rizo, y don Antonio Sirtas Traverl.

En los exámenes de ingreso en este Instituto ha obtenido notas sobresalientes y diploma de honor el niño Julio Antonio Ortega.

También ha obtenido notas brillantes en los exámenes del quinto año del Bachillerato el joven Diego Ortega.

Felicitemos a los aventajados jóvenes felicitación que hacemos extensiva a su padre nuestro amigo don Julio.

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño don Carlos Manzanares, esposa de nuestro querido amigo don Camilo de Aguirre.

OCTUBRE

Mayo, a fuerza de trabajo, dá lo que deshace Octubre: de hoja aquí el árbol cubre y éste, después, la echa abajo.

De la rosa el arbol, de la rosa el arbol, de la vida la alegría, de los espacios, el sol...

Todo cuanto brilla en Mayo de claro prisma a través, palidece en este mes presa de mortal desmayo.

Y las aves y las flores que lucieron a porfía prestando encantos al día con sus trinos y colores,

Entre innumerables angustias y entre dolientes querellas dejan de trinar aquellas y mueren las flores, mustias.

Octubre, en lo religioso, dedica su devoción; al rosario, institución de un dominico famoso,

Y a la Virgen que profesa amor patrio singular: a la Virgen del Pilar «que no quiere ser francesa».

Terminan las vacaciones y a las Universidades van de pueblos y ciudades estudiantes a montones.

Los actores contratados este mes debutan; y es el debut en este mes de gripes y constipados.

Empieza a reinar Eolo que es un Dios muy poco cuerdo, y empieza a reinar el cerdo (hablando conmigo solo.)

De la verdad en rigor digo, al acabar, en pleno: no es malo Octubre ni es bueno, no dá tío ni calor.

Julio Hernández.

EL ECO en Madrid

Labor artera

Las declaraciones de los señores Dato y conde de Romanones remitidas a «Le Journal» por su redactor Mr. de Bonnefon, han producido en todos los espíritus verdaderamente patriotas, no obstante las rotundas decantaciones oficiales y oficiosas, una vivísima inquietud, pues ha quedado flotando la duda, como flota el timón de una nave desahogada sobre las espumosas montañas del mar en la tremenda majestad de la borrasca.

Esas decantaciones, acompañadas de una amable invitación a Mr. Bonnefon para pasar la frontera, hubiera sido una respuesta vibrante a la campaña insidiosa de la Prensa franco-inglesa, incansable en sus ataques a las naciones neutrales, y una prueba indiscutible de que los denuestos contra Alemania fueron una invención del periodista galo.

Decla no ha muchos años, y en ocasión solemne, el finado Silvela; «Preferí entonces, preferirla ahora y privarla siempre en los negocios de mi patria, menor beneficio con titulación libre de riesgos y litigios a ganancias francesas con aventuras que correr entre contiendas de poderosos». Estas palabras constituyen un sensato programa de política internacional zhan sido olvidadas por el señor Dato?

La labor de Bonnefon es una continuación de la obra emprendida por los germanófilos de fuera y de dentro de casa. Se pretende, se quiere rogar que España aparezca como enemiga de Alemania. Esta es la labor artera de Lerroux y Melquiades y de The Times, «Le Journal», «Le Motin» y otros periódicos, que siempre se distinguieron por sus ofensivas y sectarias frases contra nuestra amada patria.

En esta labor antiespañola parece que pone su grano de arena el Conde de Romanones. No la entendemos como no sea ello una maniobra para alejar del poder. En política tan habil, no se comprende este constante desmentir lo que otros ponen en sus labios. Desde el famoso artículo.

Neutralidades que matan, el efe del partido liberal ha demostrado que su neutralidad es una neutralidad armada a favor de los aliados.

Ricardo Sidonio.
Madrid 30-IX-15.

La exportación del arroz y del vino

La prensa de Valencia publica las siguientes noticias recibidas por el Sindicato de exportadores: «El director general de Aduanas ha manifestado que de las 12.000 toneladas de arroz, autorizadas para exportar por Real Orden de Abri último, sólo ha salido de España la mitad próximamente, pudiendo seguir la exportación hasta completar el resto.

Respecto a la petición de los exportadores de vino aseguran en la Dirección general de Aduanas que está tramitándose el expediente para que Francia conceda la autorización.

El Gobierno francés autoriza el paso por su territorio para Suiza de una cantidad de vinos que no exceda de 700 000 hectólitros. El Sindicato de exportadores de Valencia muéstrase conforme con esta concesión.

Impresiones teatrales

El cine impera, película a todo trapo, series interminables que hacen necesario un libro de memorias para ir anotando las insidias del folletín gráfico, para no perder la hilación de la trama inverosímil, amañada casi siempre.

No somos enemigos sistemáticos del cinematógrafo. A ratos agradamos pero como alimento cotidiano empapcha y hastia. Hace sentir la nostalgia de manjares más delicados. «¿Qué hace la empresa, si existe del Teatro Principal? Vendrá a aumentar en uno más, el número de los salones peluceros. Lástima será que así suceda. Tan lindo coliseo es digno de mayores empeños.

Los Jurgos Florales Juveniles, nos dicen que ya no se celebran. Gran dolor experimentamos al ver como fracasan en Cartagena las ideas más estéticas.

Aunque dicha solemnidad artística no llegue a celebrarse, nosotros enviamos a los jóvenes organizadores nuestro aplauso por su iniciativa. Son jóvenes y esto les servirá para que a sus corazones juveniles toque la impureza de este medio ambiente en que vivimos en esta campaña liberal, presa de otra garra más terrible que la de la envidia, la tristeza del bien ajeno que mata en flor todas las iniciativas.

Pero levantemos los corazones. No todo ha de ser motivo de pena y amargura en cuanto a iniciativas artísticas se refiere.

La nueva empresa del Teatro Circo es el faro al que los amantes de lo bello dirigen sus miradas. Parece un hecho cierto que la notable Compañía Guerrero Mendonza no delecta con su arte exquisito. Y con esta nota final, cerramos estas impresiones deseando que abiertas las puertas del hermoso Teatro Circo, en el que se están haciendo obras importantes para embellecer tan hermoso coliseo.

Leyendo periódicos

LOCALES
«El Porvenir» se ocupa en su artículo de fondo de la labor que realizan los elementos del «bloque» para conseguir corcejales de «postín».

«La Tierra» dedica su editorial a excitar al elemento obrero para que vote en las próximas elecciones en pró de sus derechos conculcados, según el diario de las Puertas de Murcia, por un diputado cartagenero.

«Diario de Levante» trata en su fondo de la famosa cuestión del cementerio de Nuestra Señora de los Remedios. En este artículo (número de la serie) combate rudamente la política vasista en la necrópolis cartagenera.

DE LA CAPITAL
«El Liberal» se felicita por el éxito alcanzado por la matrícula en el primer año de la Universidad murciana.

«La Verdad» inserta en lugar preferente una notable crónica del notable publicista Miguel Peñafiel sobre la situación económica de las naciones que están en guerra.

«El Fomento» elogia la labor de los políticos murcianos que han trabajado hasta conseguir la Universidad para aquella capital.

Habla D. Rodrigo Soriano

La neutralidad y las izquierdas.

Interrogado por un redactor del diario valenciano «Las Provincias» ha contestado el leader de la conjunción republicano socialista.

«Yo no pienso por ahora realizar ningún viaje a París ni hacer declaraciones. Mi pensamiento no será menester decirlo, informa «España Nueva».

Creo que el gobierno procura, sinceramente, guardar y que se guarde la neutralidad. Sus inmensas preocupaciones sirven, al parecer, para que aquella sea mantenida.

Advertencia

Rogamos a nuestros lectores que nos dispensen las faltas que seguramente ocurrirán, en el servicio del periódico muy naturales teniendo en cuenta el cambio de administración y personal. Por nuestra parte procuraremos subsanarlas en el menor tiempo posible.